

মাসিক ওহাইও সংবাদ

যেভাবে ব্যাংকগুলোর সহজ রেমিট্যান্সের স্বপ্ন বিদেশে লোকসানের দুঃস্বপ্নে পরিণত হলো

ওহাইও প্রতিবেদক

১৯৯৯ সালে যাত্রা শুরু করে লন্ডনের সোনালী ব্যাংক। কর্মকর্তাদের অনিয়ম ও দুর্নীতির কারণে ২১ বছরের মাথায় এসে বন্ধ হয়ে গিয়েছে সোনালী স্টেট অফশোর ফাইন্যান্স লিমিটেড নামে পরিচিত এই প্রতিষ্ঠানটি।

লন্ডনের অফিসটি মূলত প্রবাসীদের রেমিট্যান্স সেবা দিয়ে আসছিলো।

পরে ২০০১ সালের সেটি ব্যাংকে রূপান্তর হয়।

তখন প্রবাসী আয় সংগ্রহের পাশাপাশি ঋণপত্রের

(এলসি) নিশ্চয়তা দেওয়া শুরু করে, আর প্রতিষ্ঠানের

নাম দেওয়া হয় সোনালী ব্যাংক ইউকে লিমিটেড।

ব্যাংকটি যখন আমানত সংগ্রহ ও ঋণ বিতরণ কার্যক্রম শুরু

করে তখনই ঘটে বড় দুর্ঘটনা।

ব্যাংকটির মালিকানার ৫১ শতাংশ বাংলাদেশ সরকারের,

বাকি ৪৯ শতাংশ সোনালী ব্যাংকের। প্রতিষ্ঠানটিকে চালাতে

সরকার ও সোনালী ব্যাংক মিলে দফায় দফায় মূলধন জোগান

দেয়। আবার ব্যবসা করতে দেশের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ

SORRY STATE OFFSHORE EXCHANGE HOUSES



হয়েছে।

কয়েক দফায়

মূলধন জোগান দেওয়ায়

প্রতিষ্ঠানটির মূলধন দাঁড়ায় ৬ কোটি ৩৮ লাখ পাউন্ড, যা

বাংলাদেশি মুদ্রায় ৬৮৭ কোটি টাকা। এর বাইরে সোনালী ব্যাংক ইউকেতে ৪ কোটি ৬০ লাখ ডলার দিয়েছে সোনালী ব্যাংক, যা বাংলাদেশ ব্যাংকের রিজার্ভ থেকে নেওয়া হয়েছে। এই অর্থ দিয়ে ব্যাংকটি ঋণপত্রের নিশ্চয়তা, অগ্রিম মূল্য পরিশোধ ও বিল ডিসকাউন্টিং ব্যবসা করছিল।

কিন্তু, ২০১০ থেকে ২০১৪ সালের মধ্যে অর্থ পাচার প্রতিরোধব্যবস্থায় দুর্বলতার কারণে সোনালী ব্যাংক ইউকে লিমিটেডকে ৩২ লাখ পাউন্ড জরিমানা করে সেই দেশের আর্থিক ঋতের নিয়ন্ত্রক সংস্থা ফিন্যান্সিয়াল কনডাক্ট অথরিটি (এফসিএ)। বন্ধ করে দেয় নতুন হিসাব খোলার সেবা।

২০২২ সালে শাখাটি শেষ পর্যন্ত বন্ধ হয়ে যাওয়ায়, বাংলাদেশের রেমিট্যান্স প্রবাহ বাড়াতে সোনালী ব্যাংকের বৈদেশিক মুদ্রা সংগ্রহের স্বপ্ন ভেঙ্গে যায়।

বাংলাদেশ ব্যাংকের তথ্য থেকে জানা গেছে, সোনালী ব্যাংকের মতোই গত কয়েক বছরে বাংলাদেশি ব্যাংকের অন্তত আটটি বিদেশি আউটলেট বন্ধ হয়ে গেছে। ব্যাংকগুলো বন্ধ হওয়ার



নিউইয়র্ক
টলিউড
পেলেন



যুক্তরাষ্ট্রে
জাতীয় ত্রি
প্রথম বা
বংশোদ্ভূত র



বীর
দিবস



ওহাইও সংবাদ পত্রিকার প্রয়োজনীয়তা শীর্ষক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত

ওহাইও সংবাদ

গত রবিবার (৩০ অক্টোবর) ওহাইও থেকে প্রকাশিত প্রথম বাংলা পত্রিকা ওহাইও সংবাদের আয়োজনে ওহাইওতে বসবাসরত বাংলাদেশী কমিউনিটির পারস্পরিক সম্পর্ক উন্নয়নে বাংলা পত্রিকাটির প্রয়োজনীয়তা শীর্ষক এক মতবিনিময় সভা ওহাইও সংবাদ পত্রিকার সম্পাদক লিটন কবীরের সভাপতিত্বে কলম্বাসের একটি অভিজাত রেস্টুরেন্টে অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানের শুরুতে কোরআন তেলওয়াত করেন সাইফ খাঁন। এ সময় মরহুম ড. হাসান আলী মরণে এক মিনিট নীরবতা পালন করা হয়। পত্রিকার নির্বাহী সম্পাদক সারওয়ার খান ঘোষণা করেন উপদেষ্টা পরিষদ, উপ সম্পাদনা পরিষদ ও সম্পাদনা পরিষদের নাম।

(৪-এর পৃ: ৪)



ওহাইও থেকে প্রকাশিত প্রথম বাংলা পত্রিকা ওহাইও সংবাদের আয়োজনে ওহাইওতে বসবাসরত বাংলাদেশী কমিউনিটির পারস্পরিক সম্পর্ক উন্নয়নে বাংলা পত্রিকাটির প্রয়োজনীয়তা শীর্ষক এক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়

Cell Tech

Sales - Services - Repair - Parts

- Phone Repairs
- Bill Payments
- We Unlock Phones
- We Sell Cell Phones
- Accessories

সম্পাদকীয়

মীদেৰ দুৰ্ভোগেৰ কি শেষ হব না?

য়ে লেখালেখি, বলাবলি হছে এত্তাৰ। কিন্তু দুৰ্ভোগেৰ সম্পূৰ্ণ অবসান শমেৰও কোনো লক্ষণ নেই। উল্টো বেড়েই চলেছে। সিনেমা-নাটকে নজন প্ৰেমিকা ভালোবেসে যতই তাৰ প্ৰেমিকেৰ কাছে যেতে চান, অবজ্ঞা দেখিয়ে ততই তাৰ থেকে দূৰে সৰে যান। প্ৰবাসীদেৰ ক্ষেত্ৰেও বাসীদেৰ মধ্যে দেশপ্ৰেম, দেশেৰ জন্য টান যতই প্ৰবল ও গভীৰ দেশেৰ একপ্ৰেণিৰ মানুখেৰে অবহেলা ও অনাচাৰ বেড়েই চলেছে। এ বিষয়ে খুব একটা ব্যতিক্ৰম লক্ষ্য কৰা যাচ্ছে না। প্ৰবাসীরা সব র শিকাৰ হয়ে আসছেন।

প্ৰতিশ্ৰুতি ভঙ্গের উদাহরণ তো আছেই, সেই সঙ্গে সরকারের কিছু পাসীদেৰ প্ৰতি তােদেৰ অনৈতিক ও অব্যঞ্জিত মনোভাব যেভাবে প্ৰকাশ হ হয়ে যায়, প্ৰবাসীদেৰ জন্য যে যতই উদাৰ নৈতিকতাৰ কথা মুখে তােদেৰ প্ৰকৃত মনোভাব লুকিয়ে রাখতে পাৰেন না। সেই মনোভাব গাৰ প্ৰভাৱ দেশেৰ সাধাৰণ মানুহ, এমনিকি প্ৰবাসীদেৰে নিকটাত্মীয়-যে তারা সেই সব আত্মীয়স্বজনেৰ আক্ৰোশ, নিপীড়ন ও বহুনাৰ হাত থেকেও রেহাই পান না। সেসব খবৰ প্ৰবাসী সংবাদপত্ৰেই যে শুধু প্ৰকাশ পায় তা নয়, দেশেৰ জাতীয় মিডিয়া, এমনিকি বিদেশি মিডিয়াতেও স্থান পায়।

পাশাপাশি দেশেৰ প্ৰতি প্ৰবাসীরা এত সব আহেলা, বহুনা, লাঞ্ছনা, অসমান সত্বেও যে টান, ভালোবাসা অনুভব কৰেন, তাকেই মূলধন ভেবে কিছু স্বাৰ্থাৰ্থেযী চক্ৰ প্ৰবাসীদেৰ প্ৰতাৰণা হে চলেছে। সব দিক থেকে স্বদেশেৰ মানুহ প্ৰবাসীদেৰ ঠকানোৰ চেষ্টা ন যেভাবে সুযোগ পাচ্ছে, সে সুযোগ কেউ হাতছাড়া কৰছে না। ক কৰে ৰাজঘাটে, বাড়িতে, অফিসে, আদালতে সৰ্ব্বই এই অবস্থা। পদহানি, প্ৰাপ্য সব সুযোগ থেকে বঞ্চিত কৰাৰ ষড়যন্ত্ৰ-সৰ্বই মনে হ। স্বজন ঠকাচ্ছে, বন্ধু-প্ৰিয়জন ঠকাচ্ছে। সরকার, সরকারি কৰ্মচাৰীরা ায় কথায় অপমান-অসমান কৰছেন। সরকারি অফিসে কোনো কাজ জানতে পাৰলেই গুৰু হয়ে যায় নানা রকম হয়ৱানি। এক দিনেৰ া ঘূৰতে হয়। দুই হাজাৰ টকাৰ গুৰেৰ জায়গায় প্ৰবাসী জানলে সেই টাকায় গিয়ে পৌঁছায়। প্ৰবাসীদেৰ যা ন্যায়সংগত অধিকাৰ, সেই হ সংবিধানে ন্যায় প্ৰাপ্য হলেও অধিকাৰ কৰা হবে।

এমন একটি হয়ৱানিৰ খবৰ খুব বড় করে প্ৰকাশিত হয়েছে প্ৰবাস-ও বিশ্বক সংবাদপত্ৰ টিকানায়। গত ৫ অক্টোবৰ সংখ্যায় টিকানায় লিড ৱরানিতে প্ৰবাসীরা' শিরোনামে প্ৰবাসীদেৰ হয়ৱানিৰ খবৰ প্ৰকাশ কৰা মৰ ঠিক নিচেই অপেক্ষাকৃত ছোট করে বলা হয়েছে, 'দেশে মিলছে না : বিকল্প এনআৰবি কাৰ্ড চান ডুকভোগীরা'। এভাবেই প্ৰবাসীরা একেৰ ৱরানিৰ শিকাৰ হচ্ছেন প্ৰাণেৰ চেয়ে প্ৰিয় স্বদেশভূমিতে। তবে কি দেশ ৱৰ এমন এক পাপ, যাৰ কোনো ক্ষমা নেই!

নআইডি নিয়ে কীভাবে প্ৰবাসীরা হয়ৱানিৰ শিকাৰ হচ্ছেন, যা টিকানায় মা সংবাদে উঠে এসেছে। প্ৰতিবেদনটিতে যা বলা হয়েছে তাৰ মৰ্মাৰ্ণ (ংলাদেশ) যেকোনো নাগৰিক সুবিধা পেতে জাতীয় পৰিচয়পত্ৰ াধ্যতামূলক। দুঃস্বজনক বিষয় হচ্ছে, অধিকাংশ প্ৰবাসীৰই এনআইডি লে এনআইডি-বঞ্চিত সব প্ৰবাসী ন্যূনতম নাগৰিক সুবিধা থেকে বঞ্চিত না থাকায় তােদেৰ সম্পত্তি, জমিজমাও বেহাত হয়ে যাচ্ছে। বিক্ৰিও জাতীয় পৰিচয়পত্ৰ না থাকায়। চৰমভাবে বঞ্চিত হচ্ছেন পৈতৃক বা থেকে।

জানা যায়, ইউৰোপ, আমেৰিকা ও মধ্যপ্ৰাচ্যেৰ প্ৰায় ৪০টি দেশে ১ তো বাংলাদেশি মাখাৰ ঘাম পায়ে ফেলে যে অৰ্থ দেশে পাঠান, তাতে কা সচল থাকে। তােদেৰ গালভৰা পৰিচয় 'ৰেমিট্যান্স যোদ্ধা'। অখচ ৱিচয়হীন। এনআইডি কাৰ্যক্ৰম পৰিচালনাৰ জন্য শত কোটি টকাৰ দেশে গিয়ে প্ৰবাসীরা এৰ কোনো সুফল পাচ্ছেন না। বেশ কয়েকটি ন আবেদন কৰাৰ সুযোগ রাখা হলেও সেই সুযোগ কেউ গ্ৰহণ কৰতে কৃমিশনেৰ অসহযোগিতাৰ জন্য। 'পৰিচয়হীন' প্ৰবাসীরা দেশেৰ নাগৰিক া কৰতে পাৰছেন না। অখচ এই 'পৰিচয়হীনদেৰ' প্ৰেৰিত অৰ্থই দেশেৰ া রাখছে, দেশেৰ বৈদেশিক মুদ্ৰা আয়েৰে দ্বিতীয় বৃহত্তম উৎস হিসেবে। ৱ পক্ষ অनेক কথা বলেন দেশ থেকে প্ৰবাসে এসে। এ যেন অনেকটা ৱ আঁটি বুলিয়ে রাখাৰ সেই গল্পেৰ মতো। মন্ত্ৰী-প্ৰমপীরা প্ৰবাসীদেৰ ন। নীতিৰ প্ৰশ্ন তুলে বলেন, প্ৰবাসীরা জনাসুত্বে বাংলাদেশি। নাগৰিক অধিকাৰ তােদেৰ সাংবিধানিক অধিকাৰ। অখচ সবাৰ প্ৰতিশ্ৰুতিদান া অধিকাৰ ভোগ থেকে বঞ্চিত হচ্ছেন। প্ৰতিশ্ৰুতিদাতারা বিমানে উঠেই ৱ কথা তুলে যান।

পৰিকল্পেৰ বিধান রাখা হলেও প্ৰবাসীদেৰ কাছে তা সোনাৰ হৰিণ যেন। ৱ সুবিধাপ্ৰাপ্তিই এক অনিচ্চিত ঘটনা। অখচ প্ৰবাসীদেৰ জন্য সুবিধা ৱেৰ সতি সতি সদিচ্ছা থাকলে তা খুব সহজেই অবাৰিত কৰতে পাৰা জনদেৰ অভিযত। কোন কোন সুবিধা কোন কোন পদ্ধতিতে



সম্পাদনা পৰিষদ : তানিয়া সিদ্দীকা প্ৰিয়া (প্ৰকাশক), লিটন কবীৰ (সম্পাদক), সারওয়ার খান (নিৰ্বাহী সম্পাদক), মাহবুবুৰ রহমান (বার্তা সম্পাদক), লিপিকা দাস (কল্যাণ প্ৰতিনিধি), মাহবুবা ইয়াসমিন লুনা (পিকাৰিটন প্ৰতিনিধি), তৌহিদ সোহেল (লুইস সেন্টাৰ প্ৰতিনিধি)



সহ সম্পাদনা পৰিষদ : ডা. হোসেন আরা শাহীনদা (মুন্নী), ফায়সাল আৰাফাত, ফেৰদৌস পাৰভেজ পৰশ, মোহাম্মদ মাহমুদজজামান লিমন, ইমরান আহমেদ বাবু, সাইফ খান, শাহেদ জামান

ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকাৰ

উপদেষ্টা পৰিষদেৰ সদস্যরা হলেন, অৱিজিত শূৰ, আতিক রহমান, আবুল খালেক, বশিৰ উদ্দীন, ড. রফিকুল ইসলাম, ড. শেখ আকবর আলী, ড. সুলতানা নূৰন নাহাৰ, ফারুক খান, গোলাম রহমান সুমন, হাক্কানী আফরোজা ৱজ্জা, হোসাইন নূৰী, ইমরান আহমেদ, মোহাম্মাদ জাফৰ তায়েব, মোফাখৰুল ইসলাম, রুস্তম আলী, মাহবুবুৰ রহমান, মোহাম্মদ জি. ফারুকী, মোহাম্মদ ইকবাল, ড. মোহাম্মদ তোহা, মনিৰুল ইসলাম মনি, নাসিৰুল ইসলাম, ৱবিউল ইসলাম সি পি এ, ৱফিক হাওলাদাৰ পলাশ, ৱাশিদা কামাল, রেজা হাসান, ড.সাবেৰ আহমেদ, ড. সন্দীপ মজুমদাৰ, শাহৰিয়ার আহমেদ, শামস হক, সুলতানা লুফতুন নাহাৰ, ৱপক নাথ, সাইদ মনোয়ার, টালী মুস্তাকীম, তানভীৰ হোসাইন, তোফাজ্জল আহমেদ মাস্টাৰ।

কমিউনিটিৰ মধ্যে সম্পৰ্ক বৃদ্ধিৰ উপৰ গুৰুত্ব আৰোপ কৰেন। বাংলাদেশী কমিউনিটিৰ মধ্যে থেকে বক্তব্য রাখেন প্ৰকৌশলী ৱহুল আমিন। তিনি বলেন, আমাৰা যাৰা ওহাইওতে বাস কৰি ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকা আমাদেৰ জন্য গৌৰবেৰ। তিনি আশাবাদ ব্যক্ত কৰেন ওহাইও সংবাদ সংখ্যা নয় কোয়ালিটিকে প্ৰাধান্য দিবে।

মেহবুব রহমান বলেন, ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকা বাংলাদেশী কমিউনিটিৰ প্ৰয়োজনীয়তা উপলব্ধি কৰে সংবাদ পৰিবেশন কৰবে। বাকোৰ সাবেক সভাপতি ৱস্তম আলী ওহাইও থেকে প্ৰথম বাংলা পত্ৰিকা প্ৰকাশেৰ সাহসী উদ্যোগ নেওয়ার জন্য ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন কৰেন। বাকোৰ সাবেক সভাপতি রেজা হাসান বলেন, ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকাৰ প্ৰকাশনাকে অব্যাহত রাখাৰ জন্য বাংলাদেশী কমিউনিটিৰ সকলেৰ সহযোগিতা কামনা কৰেন। নাট সগঠক অৱিজিত শূৰ বলেন, ওহাই সংবাদ পত্ৰিকা দুই বাংলাৰ বাংলা ভাষাভাসী মানুষেৰ মাঝে মেলবন্ধন তৈৰী কৰবে। বিশিষ্ট ৱাজনীতিবিদ ও সমাজসেবক তোফাজ্জল আহমেদ মাস্টাৰ বলেন, পত্ৰিকাকে সমাজেৰ দৰ্শক বলা হয়ে থাকে। ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকাৰ মাধ্যমে বাংলাদেশেৰ বাস্তব সমাজচিত্ৰ বস্তনিষ্ঠভাবে তুলে ধৰা হবে। তাপস বৰুয়া আবেগ আৰ্দ্ৰত কৰ্তে বলেন, আমি ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকাৰ মাঝে বাংলাদেশকে দেখতে পাই। এছাড়া আৰো বক্তব্য রাখেন, ইমরান আহমেদ, মাহমুদুৰ ৱাহমান তাজ, মনিৰুল ইসলাম মনি, ৱাশিদা কামাল, টালী মুস্তাকীম, শাহেদ জামান প্ৰমুখ নেতৃবৃন্দ।

উপ সম্পাদনা পৰিষদেৰ সদস্যরা হলেন, ডা. হোসেন আরা শাহীনদা (মুন্নী), ফায়সাল আৰাফাত, ফেৰদৌস পাৰভেজ পৰশ, মোহাম্মদ মাহমুদজজামান লিমন, ইমরান আহমেদ বাবু, সাইফ খান, শাহেদ জামান।

সম্পাদনা পৰিষদেৰ সদস্যরা হলেন, তানিয়া সিদ্দীকা প্ৰিয়া (প্ৰকাশক), লিটন কবীৰ (সম্পাদক), সারওয়ার খান (নিৰ্বাহী সম্পাদক), মাহবুবুৰ রহমান (বার্তা সম্পাদক), লিপিকা দাস (কল্যাণ প্ৰতিনিধি), মাহবুবা ইয়াসমিন লুনা (পিকাৰিটন প্ৰতিনিধি), তৌহিদ সোহেল (লুইস সেন্টাৰ প্ৰতিনিধি)।

অনুষ্ঠানে প্ৰধান অতিথি ছিলেন ওহাইও স্টেট্‌ ইউনিভাৰ্চিটি অধ্যাপক ড. সুলতানা নূৰন নাহাৰ। তিনি বলেন, আমেৰিকাৰ বসবাসৰত বাংলাদেশী কমিউনিটিৰ দ্বিতীয় প্ৰজন্মেৰ সন্তানদেৰ মধ্যে অনেক মেধাবী ছেলে-মেয়ে থাকা সত্বেও সঠিক গাইড লাইন না থাকাৰ কাৰণে তারা তােদেৰ লক্ষ্য পৌছাতে পাৰে না। তিনি আশাবাদ ব্যক্ত কৰেন ওহাইও সংবাদ পত্ৰিকেৰে গুৰুত্বপূৰ্ণ ভূমিকা পালন কৰবে। আমেৰিকাৰ ব্যস্ত জীবনে পাৰিবাৰিক সম্পৰ্কগুলো নষ্ট হয়ে যাওয়ার কাৰণে আমাদেৰ সন্তানেৰা হতাশাগ্ৰস্ত হয়ে মাদকাসক্ত হয়ে যাচ্ছে। তিনি আগামী প্ৰজন্মকে কামিষ্ঠ লক্ষ্যে পৌছানোৰ জন্য ভাই-বোন, আত্মীয় স্বজন ও বাংলাদেশী

অনলাইন পোৰ্টাল ওহাইও সংবাদেৰ যাত্ৰা শুৰু

ওহাইও সংবাদ যাত্ৰা শুৰু কৰল অনলাইন নিউজ পোৰ্টাল 'ওহাইও সংবাদ'। এৰ মাধ্যমে প্ৰবাসী গণমাধ্যম জগতে যুক্ত হলে নতুন একট নাম। গত ৱবিবাৰ (৩০ অক্টোবৰ) ওহাইও সংবাদেৰ উন্নয়ন প্ৰয়োজনীয়তা বিষয়ক আলোচনা সভায় কেৰ কেটে ও প্ৰজেক্টেৰ মাধ্যমে অনলাইন নিউজ পোৰ্টাল 'ওহাইও সংবাদ' উদ্বোধন কৰেন ব্যবসায়ী ও সমাজ সেবক গোলাম রহমান সুমন।

সম্পাদক লিটন কবীৰেৰ সভাপতিত্বে কল্যাণেৰ একট অভিজাত ৱেস্টৱেৰ্টে উদ্বোধনী অনুষ্ঠান আয়োজন কৰা হয়। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন, অৱিজিত শূৰ, আবুল খালেক, বশিৰ উদ্দীন, ড. সুলতানা নূৰন নাহাৰ, ফারুক খান, গোলাম রহমান সুমন, ইমরান আহমেদ, মালিহা আহমেদ, আৰিকা রহমান, সিলভিয়া রহমান, ইসফাকুল ইসলাম, মোহাম্মাদ জাফৰ তায়েব, ৱস্তম আলী, মাহবুবুৰ ৱাহমান তাজ, ৱহুল আমিন, মেহবুব রহমান, মনিৰুল ইসলাম মনি, নাসিৰুল ইসলাম, ৱবিউল ইসলাম সি পি এ, ৱাশিদা কামাল, রেজা হাসান, সামস হক, শাহেদ জামান, তাপস বৰুয়া, আলপনা বড়ুয়া, মোহাম্মাদ অবেদিন, সাদিকা অবেদিন, তাৰেৰ রহমান খান, নুসৰাত মুন, মাহমুদ হোসেন, এনাম জামিল, মোহাম্মদ তাসনুৰ রহমান, সাইদ মনোয়ার, টালী মুস্তাকীম, তোফাজ্জল আহমেদ মাস্টাৰ, ইমন চৌধুৰী, বিশ্বিজত সাহা, মুৰশালিন আবেদিন, কৌশিক মজুমদাৰ, সাইফুৰ রহমান, ইসমাঈল হোসেন, তনুশ্ৰী দত্ত, জেসমিন জামান, এম এস বাৰি, সাইদ সাহেদ, মাসুদ ৱানা, ৱাশিদ মিয়া, ফায়সাল আৰাফাত, ফেৰদৌস পাৰভেজ পৰশ, মোহাম্মদ মাহমুদজজামান লিমন, ইমরান আহমেদ বাবু, সাইফ খান, শাহেদ জামান, তানিয়া সিদ্দীকা প্ৰিয়া (প্ৰকাশক), লিটন কবীৰ (সম্পাদক), সারওয়ার খান (নিৰ্বাহী সম্পাদক), মাহবুবুৰ রহমান (বার্তা সম্পাদক), লিপিকা দাস (কল্যাণ প্ৰতিনিধি), মাহবুবা ইয়াসমিন লুনা (পিকাৰিটন প্ৰতিনিধি), তৌহিদ সোহেল (লুইস সেন্টাৰ প্ৰতিনিধি) সহ আৰো অনেকে।

